
Завршен пројекат у Камендину у оквиру Регионалног стамбеног програма 
четвртак, 20. јун 2019.

Говор првог потпредседника Владе Србије и министра спољних послова Ивице Дачића
поводом церемоније свечаног усељавања у станове за избеглице у Камендину, у оквиру
реализације Петог потпројекта Регионалног стамбеног програма у Републици Србији:  

„Уважени гости,
Даме и господо,
Драги пријатељи,

Пре две године, тачније 17. новембра 2017. године, на овом месту постављен је камен
темељац за изградњу 270 станова намењених вама који сте избегли из својих домова са
простора Босне и Херцеговине и Хрватске.
Данас је за све нас веома значајан дан, јер ћемо уручити кључеве за изграђених 270
станова, вама који сте стрпљиво чекали не само ове две непуне године да се изградња
заврши, већ сте прошли кроз више од двадесет година избеглиштва и немања свог крова
над главом, због велике несреће која вас је задесила - рата и прогона са којима сте
морали да се суочите.
За овај велики грађевински подухват финансијска средства су обезбеђена како из Фонда
Регионалног стамбеног програма, којим управља Банка за развој Савета Европе, тако и
из буџета Града Београда. Овом приликом захваљујемо градоначелнику Зорану
Радојичићу, као и градској управи, јер су и инфраструктурно помогли овај пројекат, кроз
обезбеђивање парцеле и свих дозвола за градњу.
Камендин је други по обиму пројекат који је завршен у оквиру Регионалног стамбеног
програма. Први, овог значаја и величине, завршен је у Овчи, где смо 5. марта 2018. године
уселили 235 избегличких породица. Тренутно се гради 267 станова у Ветернику, у Новом
Саду, и 169 у Старој Пазови, где смо такође поставили камен темељац. Укупно се, у
оквиру Потпројекта 5, гради 827 станова у 25 јединица локалне самоуправе широм Србије.
Мислим да ово потврђује обим и озбиљност, као и континуитет у приступу решавању овог
проблема.
И на овом месту морамо истаћи да је највећи донатор Регионалног стамбеног програма
Европска унија, али и још 14 појединачних земаља од којих је свака дала свој допринос,
на чему смо им веома захвални. Велику улогу у овом пројекту имају и ОЕБС и УНХЦР,
Банка за развој Савета Европе која, као што сам већ истакао, управља Фондом, али не
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смемо изоставити допринос Комесаријата за избеглице Републике и Србије.

Поштовани грађани,
Овом приликом на најпригоднији начин обележавамо 20. јун, Светски дан избеглица.
Република Србија је протеклих деценија поднела велике жртве и учинила огромне напоре
да помогне обнову достојанственог живота избеглица из Хрватске, Босне и Херцеговине,
као и интерно расељених лица са Косова и Метохије. Обележавајући данас усељење у
станове из Регионалног стамбеног програма, ми на најбољи могући начин пружамо
допринос остваривању основних људских права избеглица и практичној реализацији
права садржаних у Конвенцији о избеглицама Уједињених нација.

Интеграција избеглица значи много тога, али пре свега значи стварање предуслова за
становање, рад, образовање, слободно кретање, лична документа. То су предуслови за
нормалан живот. Поносан сам што, као први потпредседник Владе и министар спољних
послова, имам привилегију да данашњом церемонијом пошаљемо у свет праву поруку.
Држава Србија је помагала и помагаће и убудуће све избегла и расељена лица, без
обзира на њихову националност, расу, веру, друштвену или политичку припадност. То је
наша национална, међународна, али пре свега цивилизацијска обавеза и наш најбољи
допринос реализацији глобалних напора за заштиту људских права избеглица, као једне
од најрањивијих социјалних категорија на свету.

Желим вам мир и спокој у вашим новим домовима! Живели и живела Србија!"
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